

Универзитет „Гоце Делчев“ - Штип



УНИВЕРЗИТЕТСКИ БИЛТЕН

ноември 2009 година
Штип

Број 31, 16 ноември 2009 година

СОДРЖИНА

РЕФЕРАТ за избор на наставник во наставно звања - предавач (специјалист) за наставна област анестезиологија на Високата здравствена школа - Факултет за медицински науки при Универзитет „Гоце Делчев“ во Штип	4
РЕФЕРАТ за избор на наставник во наставно звања - предавач (специјалист) за наставна област оториноларингологија - Факултет за медицински науки при Универзитет „Гоце Делчев“ во Штип	14
РЕФЕРАТ за избор на асистент (специјалист) за наставна област интерна медицина на Факултет за медицински науки при Универзитет „Гоце Делчев“ во Штип	18
РЕФЕРАТ за избор на асистент (специјалист) за наставна област урологија на Факултет за медицински науки при Универзитет „Гоце Делчев“ во Штип	46
РЕФЕРАТ за избор на асистент (специјалист) за научна област епидемиологија на Факултет за медицински науки при Универзитет „Гоце Делчев“ во Штип	50
РЕФЕРАТ за избор на асистент (специјалист) за наставно-научно подрачје инфектологија на Факултет за медицински науки при Универзитет „Гоце Делчев“ во Штип	54
РЕФЕРАТ за избор на асистент (специјалист) за наставно-научно подрачје трансфузиологија на Факултет за медицински науки при Универзитет „Гоце Делчев“ во Штип	66
РЕФЕРАТ за избор на наставник-предавач (специјалист) за наставна област дерматовенерологија на Факултет за медицински науки при Универзитет „Гоце Делчев“ во Штип	82
РЕФЕРАТ за избор на асистент (специјалист) за научна област хирургија на Факултет за медицински науки при Универзитет „Гоце Делчев“ во Штип	89
РЕФЕРАТ за избор на наставник во наставно звања - предавач (специјалист) за наставна област протетика на Факултет за медицински науки при Универзитет „Гоце Делчев“ во Штип	99
РЕФЕРАТ за избор на асистент (специјалист) за научна област ортопедски болести на Факултет за медицински науки при Универзитет „Гоце Делчев“ во Штип	105

РЕФЕРАТ за избор во наставно звање асистент (специјалист) за наставно подрачје радиологија на Факултет за медицински науки при Универзитет „Гоце Делчев“ во Штип.....	112
РЕФЕРАТ за избор на наставник во наставно звања - предавач (специјалист) за наставна област офталмологија на Факултет за медицински науки при Универзитет „Гоце Делчев“ во Штип	120
РЕФЕРАТ за избор на помлад асистент/асистент за научно подрачје фармација на Факултет за медицински науки при Универзитет „Гоце Делчев“ во Штип	129
РЕФЕРАТ за избор на асистент (специјалист) за научна област микробиологија на Факултет за медицински науки при Универзитет „Гоце Делчев“ во Штип	134
РЕФЕРАТ за избор на наставник во наставно звање - предавач во наставно подрачје стоматологија на Факултет за медицински науки при Универзитет „Гоце Делчев“ во Штип	148
РЕФЕРАТ за избор на асистент (специјалист) за научна област патологија на Факултет за медицински науки при Универзитет „Гоце Делчев“ во Штип	151
РЕФЕРАТ за избор на наставник во насловно звања доцент во наставно-научна област микроекономија на Економски факултет при Универзитет „Гоце Делчев“ во Штип	153
РЕФЕРАТ за избор на асистент (специјалист) за научна област педијатрија на Факултет за медицински науки при Универзитет „Гоце Делчев“ во Штип	164
РЕФЕРАТ по основ на објавен оглас за избор на двајца соработници за наставно-научна област архитектура, урбанизам и планирање	173
РЕФЕРАТ за избор на помлад асистент/асистент на предметот Јавно здравство и здравствена заштита на Факултет за медицински науки при Универзитет „Гоце Делчев“ во Штип	177
РЕЦЕНЗИЈА на ракописот-скрипта „Основи на сточарското производство“ од Ацо Кузелов, доцент на Земјоделски Факултет при Универзитет „Гоце Делчев“ во Штип	182
РЕЦЕНЗИЈА на ракописот-скрипта „Анатомија со физиологија на домашните животни“ од Ацо Кузелов, доцент на Земјоделски факултет при Универзитет „Гоце Делчев“ во Штип	184

Издавач:
Универзитет „Гоце Делчев“ - Штип

Главен и одговорен уредник: проф. д-р Саша Митрев
Уредници: проф. д-р Борис Крстев, м-р Ристо Костуранов
Лектор: Даница Гавриловска-Атанасовска
Техничко уредување: Славе Димитров, Благој Михов

РЕФЕРАТ
ЗА ИЗБОР НА АСИСТЕНТ (СПЕЦИЈАЛИСТ) ЗА НАСТАВНО - НАУЧНО
ПОДРАЧЈЕ ТРАНСФУЗИОЛОГИЈА НА ФАКУЛТЕТ ЗА МЕДИЦИНСКИ НАУКИ
ПРИ УНИВЕРЗИТЕТ „ГОЦЕ ДЕЛЧЕВ“ ВО ШТИП

Наставно-научниот совет на Факултетот по медицински науки при Универзитетот „Гоце Делчев“ во Штип, на својата 12. седница одржана на 1.7.2009 година, донесе Одлука бр. 2502-67/13 за распишување на Конкурс за избор на **асистент (специјалист)** за наставно-научното подрачје **трансфузиологија** на Факултетот за медицински науки. На 16.9.2009 година, на 14. седница Наставно-научниот совет донесе Одлука број 2502-88/47 и Решение број 2502-88/161, 2502-88/162 и 2502-88/163, за формирање на Рецензентска комисија за избор на асистент (специјалист) за наставно-научното подрачје трансфузиологија на Факултетот за медицински науки во следниов состав:

1. д-р Никола Камчев, вонреден професор во наставно научно подрачје клиничка медицина-трансфузиологија, вработен на Факултет за медицински науки при Универзитет „Гоце Делчев“ во Штип, претседател;
2. д-р Никола Силјановски, редовен професор во наставно-научно подрачје интерна медицина, вработен на Факултет за медицински науки при Универзитет „Гоце Делчев“ во Штип, член;
3. д-р Ѓорѓи Шуманов, вонреден професор во наставно-научно подрачје епидемиологија, вработен на Факултет за медицински науки при Универзитет „Гоце Делчев“ во Штип, член.

Конкурсот за овој избор беше објавен во дневните весници „Дневник“ и „Лајм“, на 19.8.2009 година.

Врз основа на пријавата и доставената документација и по нивното разгледување, Рецензентската комисија го доставува следниов

ИЗВЕШТАЈ

Биографски податоци

Кандидатката **прим. д-р Јорданка Витларова** е родена на 31 јануари 1959 година во Штип. Основно и средно гимназиско образование завршува во 1977 во Штип. Во 1983 година завршува Медицински факултет во Штип, а специјализацијата по трансфузиологија ја започнува во 1989 година и успешно ја завршува во 1992 година. Веднаш по враќањето е именувана во раководител на Одделение за конзервација на крв и пропаганда. Во 1995 година е избрана за началник на РЕ Трансфузиологија. Како началник на РЕ Трансфузиологија и претседател на Комисијата за унапредување и развој на крводарителството при Општинската организација на Црвен крст, воведува современи маркетиншки принципи во доброволно дарување на крв, како и стручни предавања за мотивација на сите групи на население за дарување на крв.

Како специјалист трансфузиолог обработува низа стручни проблеми од областа на трансфузиологија и имунохематологија. Особено е нагласен нејзиниот научен интерес за терапија и превенција на постоперативни артериски и венски тромботични процеси; доплер сонографско испитување на артерии и вени на екстремитети; превенција на Rh имунизација кај бремените жени; примена на орална антикоагулантна терапија кај болни со срцев инфаркт и артериски коронарен *by pass*; подготвување на клеточни концентрати итн.

Својата стручна активност ја проширува со активно присуство на повеќе конгреси, симпозиуми и конференции. Позначајни се: Курс за крвна трансфузија (Софија 1998 г.), Едукативен научен семинар за трансфузиолози (Загреб, 1996 и 1997 г.), Семинар за класификација, дијагностика и терапија на *Diabetes mellitus*, 1994. Стручен престој во Женева (Швајцарија), септември 2009 год.

Активно присуство на многу домашни и светски трансфузиолошки конгреси на кои како автор и коавтор презентира 86 стручни трудови меѓу кои и во Осло, Ерусалим, Париз, Јанина, Софија, Сингапур, Канкун-Мексико, Инстанбул, Мадрид, Каиро, Атина и др.

Министерството за здравство на Р. Македонија на 24.12.2001 година ѝ додели звање примариус. За особени заслуги во областа на здравствената заштита на населението, носител е на диплома и плакета од Здружението на лекарите на Македонија

Моментално работи како раководител на РЕ Трансфузиологија при Клиничката болница во Штип.

Авторски трудови

1. J. Витларова, Н. Камчев: **Rh имунизација во Медицински центар во Штип.** XXV ISBT Congress, Осло, Норвешка, 27.06-02.07.1998

2. J. Витларова, Д. Димитрова, З. Војновски: **Концентрација на серумско железо кај крводарители во нашиот центар.** VI Европски конгрес на Трансфузиолози, Ерусалим, Израел, Мај 9-13.199930.

3.J. Витларова, Н. Камчев: *Профилактика на длабоки венски тромбози со ниско молекуларни хепарини кај пациентите со фрактура на фемур хемостазализирани и оперирани во ортопедското одделение во Штип.* Прв конгрес на трансфузиолозите на Македонија со меѓународно учество, Охрид, 10-13 октомври 2000. Книга на апстракти, 217, 2000.

4. J. Витларова, Н. Камчев: *Терапијата со еритроцитни концентрати со ромашини со леукоцити кај пациентите хронично зависни од трансфузијата наши искуства.* Прв конгрес на трансфузиолозите на Македонија со меѓународно учество, Охрид, 10-13. октомври 2000. Книга на апстракти, 229, 2000.

5. J. Витларова, Н. Камчев: *Вирусни маркери кај болни со хронична бубрежна инсуфициенција хемодијализирани во центарот за хемодијализа во Медицински центар во Штип.* III-конгрес по нефрологија на Македонија со меѓународно учество, Скопје, 31. Мај 02. Јуни, 2001.

6. J. Витларова, Н. Камчев: *Примена на орална антикоагулантна терапија кај болни со срцев инфаркт и артериски коронарен BY PASS во превенција на повторни тромбоемболски заболувања.* Конгрес на кардиолозите на Македонија, Охрид, 30.05-02.06. 2001.

7. J. Витларова, Н. Камчев: *Рати љосци трансфузиски реакции кај болни лекувани во дневната трансфузиолошка болница во Штип.* 29-ти Октомврски средби на медицински лаборанти и санитарни техничари на Република Македонија, Охрид, 03-06 Октомври 2001.

8. J. Витларова, Н. Камчев, М. Димитрова: *Бактериолошка контрола на еритроцитни концентрати, свежа изотруйна и универзална плазма и криопреципитат припремени во работната единица Трансфузиологија во Штип-наши искуства.*

II-конгрес на микробиолозите на Република Македонија со меѓународно учество, Охрид, 10-12 Септември 2001.

9. J. Витларова, Н. Камчев, В. Дејанова: *Компаративни резултати при детекција на HBsAg и анти HCV во серум од крводарителите со стандардни и брзи методи во РЕ трансфузиологија во Медицински центар во Штип.*

III-конгрес на здружението на Медицински биохемичари на Република Македонија, Охрид, 03-06 Октомври 2001.

10. J. Витларова, Н. Камчев: *Присуство на Хепатитис Б и Ц вирусни маркери кај болни од хемофилија А, лекувани во работната единица трансфузиологија во Медицински центар во Штип.*

Европски конгрес на трансфузиолози, Париз, 15-18 јули 2001.

11. J. Витларова, Н. Камчев, М. Камчева, Д. Димитрова, В. Дејанова **Инциденција на HbsAg, анти-HCV, анти-HIV и Treponema pallidum -** антитела кај крводарители од средно-школска и студентска популација во Општина Штип, Република Македонија

РЕ трансфузиологија, Медицински центар-Штип, Република Македонија
VIII Европски конгрес на Трансфузиолози-Истанбул-05-09 Јули 2003

12. Витларова J. Камчев Н. Камчева М. : **Терапија со еритроцитни концентрати сиромашни со леукоцити кај болни со Тхаласемиа мајор трансфундирани во Дневна трансфузиолошка болница во Штип**
РЕ трансфузиологија, Медицински центар-Штип, Република Македонија
Конгрес на лекарите на Македонија, Охрид-04-07 Јуни 2003

13. Витларова J. Н. Камчев, С. Јанкуловска: **Терапија со нискомолекуларен хепарин кај длабоки венски тромбози кај бремени жени во РЕ Гинекологија со акушерство во Медицински центар во Штип**
РЕ Трансфузиологија , РЕ гинекологија со акушерство, Медицински центар-Штип, Р. Македонија, Конгрес на гинеколози-Охрид 2003

14. Витларова J.; Камчев Н.; Дејанова В.; Јанкуловска С.: **Примена на нискомолекуларен хепарин во лекувањето на длабоки венски тромбози кај бремени жени**
РЕ трансфузиологија, Медицински центар-Штип, Република Македонија
II КОНГРЕС НА ТРАНСФУЗИОЛОЗИТЕ НА МАКЕДОНИЈА,
ОХРИД, 29 септември до 02 Октомври 2004 (150 страна Книга на апстракти)

15. Витларова J., Камчев Н., Јанкулова С., Чучкова Б., Камчева М.: **Превенција на посттрансфузиски реакции со употреба на леукодеплетирани еритроцитни концентрати во терапија на секундарна анемија кај болни со малигни заболувања**
РЕ Трансфузиологија, Медицински центар-Штип, Македонија
ISBT Athens-2005

16. Витларова J.; Камчев Н.; **Превенција на трансфузиски трансмисивни болести преку крв и крвни продукти во општата болница во Штип**
РЕ Трансфузиологија, Медицински центар -Штип, Р. Македонија.
III Конгрес по превентивна медицина на Македонија со меѓународно учество, Охрид, 4-7 октомври 2006

17. Витларова J. Камчев Н. Чучкова Б. Дејанова В.: **ВРЕДНОСТИТЕ НА ЛДХ ВО СЕРУМОТ НА БОЛНИ СО МЕГАЛОБЛАСНИ АНЕМИИ - НАШИ ИСКУСТВА**

РЕ Трансфузиологија, Општа болница -Штип, Р. Македонија.

14. meeting of BALKAN CLINICAL LABORATORY FEDERATION

27-30 September 2006

Sofia, Bulgaria

18. Витларова Ј.; Камчев Н.; Дејанова В.: Следење на здравствената состојба на редовни повеќекратни дарители на крв во РЕ Трансфузиологија во Штип
РЕ Трансфузиологија; Општа болница-Штип, Р Македонија
ISBT, Мадрид, 2007

19. Витларова Ј.; Камчев Н.: Анемија кај хоспитализирани и лекувани болни деца во детското одделение во Штип
IV Конгрес на педијатрите на Македонија со интернационално учество
Охрид, 18-22 Септември, 2007

20. J. Витларова, Н. Камчев, Н. Величкова: *Појава на длабоки венски тромбози на долните екстремитети и пулмонален емболизам кај пациенти со мозочен тромботичен удар хоспитализирани и лекувани во невролошкото одделение при ЈЗУ Оштина болница во Штип*
17 Конгрес на лекарите на Република Македонија со меѓународно учество.
Охрид, 2007

21. Vitlarova J.; Kamcev N.; Velickova N.; Kamceva G.; Dejanova V.: **The incidence of HBsAg, Anti-HCV, Anti-HIV, and Treponema Pallidum anti bodies in blood donors WHO donate blood for the first time from the Eastern part of Republika of Macedonia**
XXXth International Congress of the ISBT, Macao 2008

22. **IRON DEFICIENCY IN REPEATED BLOOD DONORS IN WU TRANSFUSIOLOGY AT GENERAL HOSPITAL IN STIP**
Vitlarova J. Kamcev N. Kamceva G. Velickova N.
W.U. Transfusiology, General practice hospital – Stip, R.Macedonia
Internacionalen kongres na Transfuzioloji, Kairo, Egupet, 2009

23. **THE USE OF PLASMA COMPONENTS IN A THERAPY OF PATIENTS WITH LIVER CIRRHOSIS IN A DAILY TRANSFUSION HOSPITAL IN STIP**
Vitlarova J. Kamcev N. Kamceva G. Velickova N. Dejanova V. Cuckova B
W.U. Transfusiology, General practice hospital – Stip, R.Macedonia
Kongres na Transfuzioloji, Ohrid, Makedonija, 2009

Коавторски трудови:

1. Н. Камчев, Иванова Љ, Витларова Д: *Наше двејгодишно искуство во лекување на болни во Дневната трансфузиолошка болница*. Зборник на научни трудови на Друштвото за наука и уметност-Штип, "Прилози" 1 ; 5, 1990.
2. Н. Камчев, И. Дејанов, Л. Иванова, Д. Витларова, М. Камчева, Љ. Сотировска, А. Старова, Е. Тодоровска: *Присуство на ХЦВ-антигените кај дариителите на крв од источна Македонија*. "Современи аспекти на вирусните хепатити со посебен осврт на Ц вирус хепатитис (HCV)", МАНУ , 29 Мај 1992. Отпечатен во зборник на трудови "Современи аспекти на вирусните хепатити со посебен осврт на Ц-вирус хепатитис (HCV)"169, 1994.
3. Камчева М, Камчев Н, Витларова Д, Шишкова-Гајдарска Д: *Застапеността на HBsAg и HCV антигените кај болни со вирусен хепатитис, лекувани во Инфективно отделение при Медицински центар во Штип, во период од 1993 до април 1997 година*. XXV "Јубилејни октомвриски средби", Охрид, 1997.
4. Николова Ј, Камчев Н, Витларова Д: *Преваленција на HBsAg кај доброволни крводарители од Источна Македонија во период од 1993 до Јуни 1997*. Балкански симпозиум на Клиничка биохемија, Јанина, Грција,Октомври 1997.
5. Н. Камчев, Дејанов И, Витларова Д, Камчева М: *Преваленција на хепатитис Ц и Б вирус кај доброволните дариители на крв од источниот дел на Република Македонија*. XXV, ISBT Congress, Осло, Норвешка, 27.06-02.07.1998.
6. Н. Камчев, Дејанов И, Камчева М, Димовска Н., Витларова Д. *HCV инфекцијата како епидемиолошки проблем во Источниот дел на Република Македонија*. Прв конгрес на лекарите од превентивна медицина на Македонија, Охрид, 06-10 Октомври, 1998.
7. Камчев Н, Дејанов И, Камчева М, Димовска Н, Витларова Д.: *HCV инфекцијата, епидемиолошки проблем во источниот дел на Република Македонија*. II Конгрес на лекарите од превентивна медицина на Македонија со меѓународно учество, Охрид 1998 година, Зборник на резимеа, стр. 93.

8. Л. Соларова, Т. Макаровска, В. Стефановска, Е. Велкова, К. Лазаревски, Ј. Витларова: *Идентификација на антигените и инхибиција со инхибирање во ензимски систем на солдна фаза и гел техника*. VI Европски конгрес на Трансфузиолози, Ерусалим, Израел, Мај 9-13.1999
9. Благоевска М.; Трајков А.; Самоникова Ј.; Гортевска В.; Бавтијари И.; Узуновска И.; Баламовски М.; Ортакоска С.; Витларова Ј. : *Крводарителството и едукацијата на младите во Република Македонија-компаративна национална студија*. VI Европски конгрес на Трансфузиолози. Ерусалим, Израел, Мај 9-13.1999
10. Д. Димитрова, Ј. Витларова, О. Алиевски: *Наши искуства во тромбопрофилактиката на постоперативните тромбоемболизми*. VI Европски конгрес на Трансфузиолози. Ерусалим, Израел, Мај 9-13.1999
11. Н. Камчев, М. Камчева, Д. Гајдарциска-Шишкова, Ј. Витларова, Г.Карагозова: *Серолошка дијагноза на хепатитис Ц инфекција кај болни хоспитализирани во работните единици на Медицински центар во Штип*.
Прв конгрес на инфектолозите на Македонија, Охрид, 16-18 јуни 1999.
12. Василева С.: Максимовиќ Ј.; Витларова Ј.: *Лекување на ulcus cruris venosus-наше искуство*. Прв конгрес на Трансфузиолозите на Македонија. Охрид, 10-13 октомври 2000. Книга на апстракти, 244, 2000
13. Н. Камчев, И. Дејанов, Ј. Витларова, М. Камчева: *Терапија со цела крв, еритроцитни концентрати, плазма и плазма концентрати кај болни лекувани во Дневната трансфузиолошка болница во Штип*.
Прв конгрес на трансфузиолозите на Македонија со меѓународно учество, Охрид, 10-13. октомври 2000. Книга на апстракти, 191, 2000.
14. Н. Камчев, И. Дејанов, Ј. Витларова, М.Камчева: *Национална стратегија - основен предуслов за безбедна крвна трансфузија - наши препораки*.
Прв конгрес на трансфузиолозите на Македонија со меѓународно учество, Охрид, 10-13. октомври 2000. Книга на апстракти, 177, 2000.
15. Н. Камчев, И. Дејанов, Ј. Витларова, М. Камчева: *Посттрансфузииска јојава на HCV-антигените кај болни трансфундирани со неконтролирани и HCV-антигените негативни еритроцитни концентрати во адитивен расвор-наши искуства*.
Прв конгрес на трансфузиолозите на Македонија со меѓународно учество, Охрид, 10-13 октомври 2000. Книга на апстракти, 122, 2000.
16. Н. Камчев, И. Дејанов, Ј. Витларова, М. Камчева: *Ризик од посттрансфузиски хепатитис Б тип кај болни трансфундирани со HBsAg негативна крв*.
Прв конгрес на трансфузиолозите на Македонија со меѓународно учество, Охрид, 10-13. октомври 2000. Книга на апстракти, 119, 2000.

17. Н. Камчев, Ј. Витларова, М. Камчева: *Развој на крводарителството во Република Македонија со посебен осврт врз развојот во општина Штип*. Прв национален симпозиум за Историја на Медицина, Штип, 07-08 Јуни-2001

18. Н. Камчев, Ј. Витларова, М. Камчева: *Развој на трансфузиолошката служба во Република Македонија со посебен осврт на развојот на трансфузиолошката служба во општина Штип*. Прв национален симпозиум за Историја на Медицината, Штип, 07-08 Јуни-2001.

19. Н. Камчев, Ј. Витларова: *Крводарителството во општина Штип во период 1979-2000 година*. 29-ти Октомвриски средби на медицински лаборанти и санитарни техничари на Република Македонија, Охрид, 03-06 Октомври 2001.

20. Н. Камчев, Ј. Витларова, М. Камчева, И. Дејанов: *Вируси маркери кај доброволни дариители на крв во источниот дел на Република Македонија*. Европски конгрес на трансфузиолози, Париз, 15-18 јули 2001.

21. Н. Камчев, М. Камчева, Ј. Витларова: *Детекција на HBsAg и HCV антигените кај користици на инјекциона дрога*. Светски конгрес на инфектолози, Сингапур 11-14 март, 2002.

22. В. Дејанова, Н. Камчев, Ј. Витларова, М. Камчева: *Серолошка детекција на трансфузиони трансмисивни заболувања во работната единица Трансфузиологија во Медицински центар во Штип*. 10 Балкански клиничко-лабораториски симпозиум, Охрид, септември 17-21. 2002

23. Н. Камчев, Ј. Витларова, М. Камчева, Л. Иванова, В. Дејанова, С. Јовева, Ж. Панева, И. Причкова, В. Троковска: *Методи за осигуравање квалитетот и сигурноста на крвта и плазма производи добиени во РЕ трансфузиологија во Медицински центар во Штип*. Јубилејни 30 ти ОКТОМВРИСКИ СРЕДБИ на медицински лаборанти и санитарни техничари на Република Македонија со меѓународно учество Охрид 8-11 октомври 2002 година

24. Н. Камчев, Ј. Витларова, М. Камчева, Л. Иванова, В. Дејанова, Л. Ефтимова, А. Филипова, В. Вереса, С. Гунтарова: *Клиничка употреба на еритроцитни концентрати во дневната трансфузиолошка болница во Штип*. Јубилејни 30 ти ОКТОМВРИСКИ СРЕДБИ на медицински лаборанти и санитарни техничари на Република Македонија со меѓународно учество Охрид 8-11 октомври 2002 година

25. Н. Камчев, Ј. Витларова, М. Камчева, С. Јанкуловска, Л. Икономова: **Терапија со измени еритроцитни концентрати кај бремени жени со анемија во Медицински центар во Штип**
 РЕ Трансфузиологија, РЕ Гинекологија-Медицински центар-Штип, Македонија, Конгрес на гинеколози-Охрид 2003
26. Н. Камчев, Ј. Витларова, М. Камчева, Д. Димитрова, В. Дејанова: **Инциденција на Cytomegalovirus кај доброволни дарители на крв од Источниот дел на Република Македонија утвредна со CMV IgG INSTANT TEST и CMV IgG, MINSTANT TEST**
 РЕ трансфузиологија, Медицински центар-Штип, Република Македонија VIII Европски конгрес на трансфузиолози-Истанбул-05-09 Јули 2003
27. Камчев Н, Витларова Ј, Камчева М, Икономова Л.: **Трансфузија на измени еритроцитни концентрати кај болни со инсуфициенција на коскена срцевина или супресија поради хемотерапија и иридациона терапија во дневната трансфузиолошка болница во Штип**
 РЕ трансфузиологија, Медицински центар-Штип, Република Македонија Конгрес на лекарите на Македонија-Охрид 04-07 Јуни 2003
28. Камчева М.; Гајдарциска-Шишкова Д.; Карагозова Г.; Камчев Н.; Витларова Ј.; Икономова Л.: **Профилактика на Hepatitis B кај деца родени од мајки HBsAg носители во Медицински центар во Штип**
 РЕ Инфективни болести, Медицински центар-Штип, Р. Македонија II Инфектолошки конгрес, Охрид- 20-24 Мај 2003
29. Н. Камчев, Ј. Витларова, М. Камчева, Л. Икономова, Јанкуловска С. : **Инфективни ризици поврзани со трансфузија на целокупна крв, еритроцитни концентрати, свежа изогрупна и универзална плазма-наши искуства**
 РЕ трансфузиологија, Медицински центар-Штип, Република Македонија II Инфектолошки конгрес, Охрид- 20-24 Мај 2003
30. Јанкуловска С.; Витларова Ј.; Камчев Н.: **Анемии после породување во работната единица гинекологија со акушерство во Медицински центар во Штип**
 Конгрес на лекарите на Македонија-Охрид 04-07 Јуни 2003
31. Н. Камчев, Ј. Витларова, М. Камчева, В. Дејанова, Л. Икономова, Л. Иванова, Л. Ефтимова, С. Јовева, В. Вереса, И. Причкова, А. Филипова, В. Троковска, С. Гунтарова: **Несигурна трансфузија на крв-основен услов за одбивање терапија со цел и крвни компоненти**
 РЕ Трансфузиологија, Медицински центар-Штип, Република Македонија
 31. Октомвриски средби, Охрид 2003

32. Н. Камчев, Ј. Витларова, Донче Камчев, Л. Икономова, Ж. Панева, Т. Лонгуров. : Основни хематолошки параметри кај болни од феродефицитарна анемија-наши искуства
 РЕ трансфузиологија, РЕ клиничка лабораторија, Штип, Р. Македонија
 31. Октомвриски средби, Охрид 2003

33. Н. Камчев, М. Камчева, Ј. Витларова, Л. Икономова: Терапија со еритроцитни концентрати на болни со карцином на белите дробови и секундарна анемија во Дневната трансфузиолошка болница во Штип
 РЕ Трансфузиологија, Медицински центар-Штип, Република Македонија
 Респираторен конгрес, Охрид 2003

34. Н. Камчев, Ј. Витларова, М. Камчева, С. Јанкуловска, Л. Икономова: Терапија со измени еритроцитни концентрати кај бремени жени со анемија во Медицински центар во Штип
 РЕ Трансфузиологија, РЕ Гинекологија-Медицински центар-Штип, Македонија, Конгрес на гинеколози-Охрид 2003

35. Камчев Н.; Витларова Ј.; Камчева М.; Икономова Л.: Ризик од трансмисија на hepatitis C и B вирус преку трансфузии со анти HCV и HbsAg негативна целокупна крв, еритроцитни концентрати и свежа изогрупна плазма-наши искуства
 РЕ Трансфузиологија, Медицински центар-Штип, Р. Македонија
 11th International Congress on Infectious Diseases
 Cancun, Mexico, March 4-7, 2004

36. Камчева М.; Камчев Н.; Витларова Ј.; Шишкова-Гајдарциска Д. Карагозова Г.; Икономова Л.: Трансмисија на Хепатитис Ц вирусна инфекција меѓу брачни партнери по сексуален и домашен контакт-наши искуства
 РЕ Инфективни заболувања, Медицински центар-Штип, Р. Македонија
 11th International Congress on Infectious Diseases
 Cancun, Mexico, March 4-7, 2004

37. Н. Камчев, П. Хани Василева М. Камчева, Ј. Витларова, Л. Јоксимова, Л. Икономова.: Раѓање и развој на професијата медицинска сестра во град Штип, Република Македонија
 Медицински центар-Штип, Република Македонија
 I Балкански конгрес на Историја на Медицина

38. Н. Камчев, Ј. Витларова, М. Камчева, В. Дејанова, Л. Икономова: Инциденција на HbsAg, Анти-HCV, Анти-HIV, Tгeрoneма pallidum антитела и CMV антитела кај крводарители од Источниот дел на Република Македонија
 РЕ трансфузиологија, Медицински центар-Штип, Република Македонија
 ISBT-2004 Единбург

39. Камчев Н.; Витларова Ј.; Иванова Л.; Камчева М.: Трансфузиона терапија со измени и леукоцитни-деплетирани еритроцитни концентрати кај болни со инсуфициенција на коскена срцевина лекувани во дневната трансфузиолошка болница во Штип

РЕ трансфузиологија, Медицински центар-Штип, Република Македонија
II КОНГРЕС НА ТРАНСФУЗИОЛОЗИТЕ НА МАКЕДОНИЈА,
ОХРИД, 29 септември до 02 Октомври 2004 (172 страна Книга на апстракти)

40. Камчев Н., Витларова Ј., Иванова Л., Камчева М.: 50 години организирано крводарување во Општина Штип со очекувани можни предизвици во наредниот период и организациона поставеност на трансфузиолошката служба во Република Македонија

РЕ Трансфузиологија, Медицински центар-Штип, Република Македонија
II КОНГРЕС НА ТРАНСФУЗИОЛОЗИТЕ НА МАКЕДОНИЈА,
ОХРИД, 29 септември до 02 Октомври 2004 (116 страна Книга на апстракти)

41. Јанкулова С.; Витларова Д.; Камчев Н.; Камчева М.; Гацова М.: Анемии заради миом на матката и нивниот третман во РЕ Гинекологија и акушерство во Медицински центар во Штип

РЕ Гинекологија и акушерство, Медицински центар-Штип, Р. Македонија
II КОНГРЕС НА ТРАНСФУЗИОЛОЗИТЕ НА МАКЕДОНИЈА,
ОХРИД, 29 септември до 02 Октомври 2004 (171 страна Книга на апстракти)

42. В. Дејанова, Н. Камчев, Ј. Витларова, М. Камчева,: Преваленција на анти-HCV, HbsAg и анти-HIV со основни биохемиски карактеристики кај корисници на LV. дрога

РЕ Трансфузиологија, Медицински центар-Штип, Р. Македонија
BCLF-Septembar,2004 Constanca, Romanija

43. Камчев Н., Витларова Ј., Камчева М.: Превенција од трансмисивна бактериска инфекција во РЕ Трансфузиологија во Медицински центар во Штип

РЕ Трансфузиологија, Медицински центар-Штип, Македонија
ISBT Athens-2005

44. Дејанов В.; Камчев Н.; Витларова Ј.; Камчева М.: Основни лабораториски тестови за дијагноза на болни со хемостатски пореметувања кај болни во Медицински центар во Штип

РЕ Трансфузиологија, Медицински центар-Штип, Република Македонија
4-ти конгрес на медицинските биохемичари на Република Македонија,
Струга, Јуни 1-4, 2005

45. Камчев Н.; Витларова Ј.; Дејанов В.; Камчева М.: **Фактори кои делуваат во добивање точни лабораториски резултати при одредување коагулациони тестови**
 PE Трансфузиологија, Медицински центар -Штип, Р. Македонија.
 4-ти конгрес на медицинските биохемичари на Република Македонија, Струга, Јуни 1-4, 2005
46. Камчев Н.; Витларова Ј.; Дејанов В.; Камчева М.: **Ин виви и ин витро фактори кои делуваат во добивање неточни лабораториски резултати при изведување коагулациони тестови**
 PE Трансфузиологија, Медицински центар -Штип, Р. Македонија.
 BCLF-2005, Тирана
47. Камчев Н.; Витларова Ј.; Дејанов В.; Камчева М.: **Детекција на трансфузиски трансмисивни вируси и бактерии во крвните примероци од доброволни дарители на крв од источниот дел на Република Македонија**
 PE Трансфузиологија, Медицински центар -Штип, Р. Македонија.
 BANGKOK, November 12-15.2005, THAILAND
48. Дејанов В.; Камчев Н.; Витларова Ј.; Камчева М.: **Следење на орална антикоагулантна терапија со тромботест во PE Трансфузиологија при Медицински центар во Штип**
 PE Трансфузиологија, Медицински центар-Штип, Р. Македонија.
 BCLF-2005, Тирана
49. Дејанова В.; Витларова Ј.; Камчев Н.: **Промена на коагулациониот статус за време на нормална бременост-наши искуства**
 PE Трансфузиологија, Медицински центар -Штип, Р. Македонија.
 14. meeting of BALKAN CLINICAL LABORATORY FEDERATION
 27-30 September 2006
 Sofia, Bulgaria.
50. Дејанова В.; Камчев Н.; Витларова Ј.: **Хемостатски нарушувања кај болни со хронична бубрежна слабост на хемодијализа**
 PE Трансфузиологија, ЈЗУ Општа болница-Штип, Р. Македонија
 EUROMEDLAB, 2007, Amsterdam
51. Камчев Н.; Витларова Ј.; М. Камчева.; Дејанова В.: **Абнормалности во хемостатскиот систем - причина за почести крварења кај пациенти со хируршки интервенции**
 PE Трансфузиологија, ЈЗУ Општа болница-Штип, Р. Македонија
 EUROMEDLAB, 2007, Amsterdam
52. Камчев Н.; Витларова Ј.; Камчева М.; Дејанова В.: **Контрола на здравствената состојба на крводарители кај кои е откриено присуство на маркери на хепатитис Б и Ц**
 PE Трансфузиологија, Општа болница -Штип, Р. Македонија
 ИСБТ, Мадрид, 2007

53. Камчев Н.; Витларова Ј.; Камчева М.: Присуство на *Treponema pallidum* антитела кај крводарители од Источниот дел на Република Македонија
III Конгрес на инфектолозите на Македонија со меѓународно учество
13-16 Јуни 2007, Охрид, Р. Македонија
54. Камчев Н.; Витларова Ј.; Камчева М.; Дејанова В.: Превенција на трансмисија на сифилис преку крвни трансфузии кај болни лекувани и трансфундирани во Општата болница во Штип
XV Congress of Balkan Clinical Laboratory Federation
4-7 September, 2007, Antalija Turcija
www.bclf2007.org
55. Дејанова В.; Камчев Н.; Витларова Ј.: Превенција на Хепатитис Б, Хепатитис Ц, Сифилис и СИДА преку крвни трансфузии кај болни трансфундирани во Општата болница во Штип
XV Congress of Balkan Clinical Laboratory Federation
4-7 September, 2007, Antalija Turcija
www.bclf2007.org
56. Н. Камчев, Ј. Витларова, М. Камцева, Н. Величкова: *Длабоки венски тромбози на долните екстремитети и пулмонален емболизам кај пациентите со срцеви заболувања хоспитализирани и лекувани во невролошкото одделение при ЈЗУ Ојшпа болница во Штип*
17 Конгрес на лекарите на Република Македонија со меѓународно учество.
Охрид, 2007
57. Камчев Н.; Витларова Ј.: Трансфузија на еритроцитни концентрати при посебни клинички состојби кај болни хоспитализирани и лекувани во детското одделение во Штип
IV Конгрес на педијатрите на Македонија со интернационално учество
Охрид, 18-22 Септември, 2007
58. Kamcev N.; Vitlarova J.; Kamceva M.; Velickova N.; Kamceva G.: THE INCIDENCE OF HBSAG, ANTI-HCV, ANTI-HIV AND TREPONEMA PALLIDUM ANTIBODIES IN REPEATED BLOOD DONORS FOR THE EASTERN PART OF REPUBLIC OF MACEDONIA
XXXth International Congress of the ISBT, Macao 2008
59. **ПОВРЗАНОСТ НА КРВНА ГРУПА ОД АБО КРВНОГРУПНИОТ СИСТЕМ СО КОРОНАРНА АРТЕРИСКА БОЛЕСТ**
Камчева Г. Камчев Н. Витларова Ј. Величкова Н. Камчева М.
РЕ Трансфузиологија, Општа болница-Штип, Р.Македонија
Интернационален конгрес на трансфузиолози, Каиро, Египет. (2009)
60. **THE INFLUENCE OF THE CONCENTRATION OF HEAVY METALS IN THE BLOOD OF MINERS-BLOOD DONORS IN THE MUNICIPALITY OF PROBISTIP**
Kamcev N. Kamceva G. Vitlarova J. Velickova N, Kamceva M.
W.U. Transfusiology, General practice hospital – Stip, R.Macedonia
Internacionalen kongres na Transfuziolozi, Kairo, Egupet, 2009

61. AUTOLOGOUS BLOOD TRANSFUSION ON OPERATED PATIENTS OF THE ORTHOPAEDIC SECTION OF THE PUBLIC HEALTH INSTITUTION GENERAL HOSPITAL IN ŠTIP

Kamcev N. Vitlarova J. Kamceva G. Kamceva M. Velickova N.
W.U. Transfusiology, General practice hospital – Štip, R.Macedonia
Kongres na Transfuziolozi, Ohrid, Makedonija, 2009

62. UNDESIRED EFFECTS FROM BLOOD TRANSFUSION AT THE DAILY TRANSFUSION HOSPITAL WITH THE PHI „GENERAL HOSPITAL„ IN ŠTIP

Kamcev N. Vitlarova J. Kamceva G. Kamceva M. Velickova N.
W.U. Transfusiology, General practice hospital – Štip, R.Macedonia
Kongres na Transfuziolozi, Ohrid, Makedonija, 2009

Членство во здруженија

- Здружение на трансфузиолози на Р. Македонија.
- Член на работната група за изготвување на „Препораки за преттрансфузиско испитување во установата за трансфузиона медицина во Р. Македонија“.
- Член на International Society of Blood Transfusion.
- Член на Црвениот крст на Република Македонија.

Биографски податоци

Кандидатката д-р Елена Амбаркова Виларова е родена на 4 април 1970 година во Велес. Основно и средно училиште завршува во Велес. Во 1989 година се запишува на Медицински факултет во Скопје и дипломира во февруари 1995 година, со просечна оценка 9,40. Од мај 1996 година работи како теренски лекар во Медицински центар во Велес. Специјализацијата по предметот Трансфузиологија и постдипломските студии по трансфузиологија ги започнува во 2000 година. Специјализацијата по трансфузиона медицина успешно ја завршува на 2.4.2003 година. Од 2003 до 2004 година работи како трансфузиолог во Медицински центар - Велес. Од ноември 2004 година работи како трансфузиолог во Специјалната болница по хируршки болести „ФИЛИП ВТОРИ“.

Список на трудови

1. **Ambarkova Vilarova E. Mitrev Z. The implementation of restrictive strategy for PRBCs transfusion in treatment of cardiac surgery patients.** Vox Sanguinis 2006;91:155.
2. **Ambarkova Vilarova E. Mitrev Z. The use and abuse of fresh frozen plasma in cardiac surgery patients.** Vox Sanguinis 2007;93:219.
3. **Ambarkova Vilarova E. Blagoevska M. Pockova Lj. Use of whole blood and blood component therapy in treatment of surgical patients in ten years period (1992-2001).** Abstract book, VIII European Congress of the International Society of Blood Transfusion, 2003.
4. **Амбаркова Виларова Е. Благоевска М. Поцкова Јљ. Употерба на целокупна крв и крвни компоненти во терапија на интернистички болни во периодот 1992-2001 година.** Книга на апстракти. II Конгрес на трансфузиолози на Македонија, 2004.
5. **Амбаркова Виларова Е. Благоевска М. Поцкова Јљ. Реализирани крводарувања во однос на планирани и искористени единици крв за десетгодишен период во Велес.** Книга на апстракти. II конгрес на трансфузиолози на Македонија, 2004.
6. **Амбаркова Виларова Е. Поцкова Јљ. Користење на два слободни дена како мотив за дарување крв во Медицински центар - Велес.** Книга на апстракти. II Конгрес на трансфузиолози на Македонија, 2004.
7. **Амбаркова Виларова Е. Петрова Ј. Крводарителството во средните училишта во Велес.** Книга на апстракти. II конгрес на трансфузиолози на Македонија, 2004.

8. Амбаркова Виларова Е. Поцкова Љ. **Несакани реакции поврзани со крводарувањето во летниот период.** Книга на апстракти. I конгрес на трансфузиологи на Македонија, 2000.
9. Амбаркова Виларова Е. Јовановска М. **Нарушување на венска циркулација на долни екстремитети-епидемиолошка студија.** Книга на апстракти. Конгрес на дерматовенеролози на Македонија, 2003.
10. Амбаркова Виларова Е. Митрев Ж. **Употреба на крв и крвни компоненти во кардиохирургијата.** Наше искуство (2004-2008). Книга на апстракти. III конгрес на трансфузиологи на Македонија, 2009.
11. Презентиран и прифатен поднесок за магистерски труд „**Воведување на протокол за рационална употреба на крв и крвни компоненти во кардиоторакална и васкуларна хирургија**“ од страна на Одборот за постдипломски студии на Медицински факултет, Универзитет „Св. Кирил и Методиј“ во Скопје.

Членство во здруженија

- Здружение на трансфузиологи на Р. Македонија - член на работната група за изготвување на „Препораки за преттрансфузиско испитување во установата за трансфузиона медицина во Р. Македонија“, Национален водич. Здружение на трансфузиологи на Р. Македонија, 2008.
- International Society of Blood Transfusion.
- Здружение за интрахоспитални инфекции на Р. Македонија.
- Сертификат од Црвен крст од 2004 година за едукатор на мотиватори за крводарителство и искуство како едукатор со средношколска популација.

ЗАКЛУЧОК И ПРЕДЛОГ

Врз основа на доставената документација, објавените научни и стручни трудови, учеството на меѓународни и домашни конгреси и симпозиуми, како и врз основа на стручната ангажираност, Комисијата заклучи дека кандидатките д-р Јорданка Витларова и д-р Елена Амбаркова-Виларова ги исполнуваат сите законски критериуми за избор на асистент на Факултетот за медицински науки при Универзитетот „Гоце Делчев“ - Штип.

Рецензентската комисија има задоволство и чест да му предложи на Наставно-научниот совет на Факултетот за медицински науки - Штип, **кандидатките д-р Јорданка Витларова и д-р Елена Амбаркова-Виларова да се изберат во звање асистент за наставното подрачје трансфузиологија.**

Рецензентска комисија

Проф. д-р Никола Камчев, претседател, с.р.
Проф. д-р Никола Силјановски, член, с.р.
Проф. д-р Ѓорѓи Шуманов, член, с.р.

ПРИЛОГ

Табела за вреднување на активностите на д-р Јорданка Витларова

Вид на активност	Број	Поени	Вкупно
Наставно-образовна			
1. Интерна скрипта за вежби		2	
Научноистражувачка			
1. Прегледен труд објавен во научно списание опфатено со СЦИ		15	
2. Труд со оригинални научни резултати објавени во научно списание опфатено во СЦИ		9	
3. Труд со оригинални научни резултати објавени во научно списание опфатено во ЦА		6	
4. Труд со оригинални научни резултати објавени во зборник на трудови на научен собир во Македонија	47	1	47
5. Секциско предавање на научен собир во странство		4	
6. Одржано предавање по покана на научна институција во странство		3	
7. Учество на научен собир со реферат-усно предавање во Македонија	22	1,5	33
8. Учество на научен собир со реферат-усно предавање во странство		2	
9. Учество на научен собир со реферат-постер во Македонија		1	
10. Учество на научен собир со реферат-постер во странство	15	1,5	22,5
11. Одбранета докторска теза		8	
12. Одбранета магистерска теза		4	
13. Учесник во научен проект (максимум три проекти)		3	
14. Член на уредувачки одбор на научно списание-ЦА		2	
15. Член на научен одбор на научен собир во Македонија		1	
16. Награди-признанија за научни постигнувања	2	10	20
17. Студиски престој во странство		8 поени	
18. Рецензент на научни трудови во СЦИ		2	
19. Рецензент на научни трудови во ЦА		1,5	
Стручно-апликативна и организациско-развојна			
1. Книга во странство		15	
2. Поглавје од книга во странство		7	
3. Речник во странство		6	
Вкупно			122,5

ПРИЛОГ

Табела за вреднување на активностите на д-р Елена Амбаркова Виларова

Вид на активност	Број	Поени	Вкупно
Наставно-образовна			
1. Интерна скрипта за вежби		2	
Научноистражувачка			
1. Прегледен труд објавен во научно списание опфатено со СЦИ		15	
2. Труд со оригинални научни резултати објавени во научно списание опфатено во СЦИ	2	9	18
3. Труд со оригинални научни резултати објавени во научно списание опфатено во ЦА		6	
4. Труд со оригинални научни резултати објавени во зборник на трудови на научен собир во Македонија	8	1	8
5. Секциско предавање на научен собир во странство		4	
6. Одржано предавање по покана на научна институција во странство		3	
7. Учество на научен собир со реферат-усно предавање во Македонија	8	1,5	12
8. Учество на научен собир со реферат-усно предавање во странство		2	
9. Учество на научен собир со реферат-постер во Македонија		1	
10. Учество на научен собир со реферат-постер во странство		1,5	
11. Одбранета докторска теза		8	
12. Одбранета магистерска теза	1	4	4
13. Учесник во научен проект (максимум три проекти)		3	
14. Член на уредувачки одбор на научно списание-ЦА		2	
15. Член на научен одбор на научен собир во Македонија		1	
16. Награди-признанија за научни постигнувања		10	
17. Студиски престој во странство		8 поени	
18. Рецензент на научни трудови во СЦИ		2	
19. Рецензент на научни трудови во ЦА		1,5	
Стручно-апликативна и организациско-развојна			
1. Книга во странство		15	
2. Поглавје од книга во странство		7	
3. Речник во странство		6	
Вкупно			42